

中央军委主席习近平签署命令 发布《军队非战争军事行动纲要(试行)》

新华社北京6月13日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队非战争军事行动纲要(试行)》,自2022年6月15日起施行。

《纲要》坚持以习近平新时代中国

特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,坚持总体国家安全观,着眼有效防范化解风险挑战、应对处置突发事件,保护人民群众生命财产安全,维护国家主权、安全、发展利益,维护世

界和平和地区稳定,创新军事力量运用方式,规范军队非战争军事行动组织实施,对有效履行新时代军队使命任务具有重要意义。

《纲要》共6章59条,认真总结以往

遂行任务实践经验,广泛汲取军地相关理论成果,主要对基本原则、组织指挥、行动类型、行动保障、政治工作等进行了系统规范,为部队遂行非战争军事行动提供法规依据。

牢记嘱托 感恩奋进 担当实干 奋力谱写四川发展新篇章

采取有效措施引导支持高校毕业生在各个领域建功立业

——习近平总书记来川视察重要指示精神在干部群众中引起强烈反响(四)

就业是民生之本,高校毕业生就业工作始终牵动着习近平总书记的心。6月8日,总书记来到宜宾学院,察看毕业生创新创业代表作品展示,了解学校开展就业创业指导服务工作。

“要进一步挖掘岗位资源,做实做细就业指导服务”“尤其要把脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭以及有残疾的、较长时间未就业的高校毕业生作为重点帮扶对象”“幸福生活是靠劳动创造的,大家要保持平实之心”……当前正是高校毕业生就业的关键阶段,感受总书记对高校就业创业工作的殷殷关切之心,全省干部群众倍感振奋、备受鼓舞。

大家表示,一定牢记习近平总书记嘱托,要领会把握总书记对高校毕业生就业创业提出的重要要求,切实做好高校毕业生就业工作,采取有效措施引导支持他们在各个领域建功立业。

扛牢责任担当,千方百计拓宽就业渠道

“党中央高度重视高校毕业生就业,采取了一系列政策措施。”解决好高校毕业生这一重点群体的就业问题,习近平总书记始终念兹在兹。

四川今年高校毕业生接近57万人,总量和增量均创历史新高。“总书记到宜宾学院考察调研高校毕业生就业工作,给予我们莫大的鼓舞和激励。”教育厅党组书记、厅长邹瑾表示,全省教育系统将抢抓毕业生求职黄金期、冲刺期,深入开展高校毕业生就业“百日冲刺”系列活动,深度挖掘岗位资源,做实做细就业服务,加强就业困难群体帮扶,千方百计促进全省高校毕业生更加充分更高质量就业。同时,也将以此为动力,推动基础教育优质均衡发展、职业教育提档升级、高等教育内涵式发展,有力推进四川教育强省建设。

今春以来,全省高校以实施高校书记校长访企拓岗促就业专项行动为牵引,千方百计拓宽就业渠道。截至目前,已走访联系2240余家企业。

最近,成都中医药大学党委书记刘毅当起“推介官”,与用人单位“面对面”交流,“推介”毕业生。刘毅说,总书记强调“要进一步挖掘岗位资源”,学校通

过校企“把脉”,协同合作促进就业效能,“线上+线下”双选会、“大中小”求职平台齐发力,精准帮扶引导基层就业等方式全力保障就业岗位供给。

“为民族地区培养‘回得去、留得住、用得上、靠得住、干得好’的‘永久牌’人才,是我们的办学方向和育人目标。”西南民族大学党委书记杨敏说,学校一定认真贯彻落实总书记的重要指示精神,扩建用人单位库、壮大就业实习实践基地、开拓更广泛的就业渠道、力争更多就业岗位。

高校毕业生就业是一项系统工程,各部门抢抓就业关键期,全力以赴促进高校毕业生就业。

“习近平总书记来川视察重要指示精神,为我们做好高校毕业生就业工作提供了方向指引和根本遵循。”人社厅党组书记、厅长胡斌表示,人社系统将把总书记的指示和嘱托转化为做好高校毕业生工作的具体实践,坚决扛牢高校毕业生就业工作重大政治责任,抓紧推动出台高校毕业生等青年就业创业“十三条”政策,广泛开展就业公共服务进校园活动,提供不断线、不断档、不断链服务,推动高校毕业生更加充分更高质量就业。

近期,省妇联联合教育厅开展2022年女大学生专场线上岗位推介活动,首批推出就业岗位4382个。省妇联党组书记、主席杨娟说,习近平总书记关心高校毕业生就业工作,为妇联服务女大学生就业创业工作增添了信心,指明了方向。“我们将聚焦女大学生群体,整合政策、教育、培训、实习等资源,搭建就业创业平台、开展就业创业服务、提供就业创业帮扶等,为女大学生就业创业赋能提质。”

在积极助力青年返乡创业方面,共青团四川省委正深入落实省委、省政府决策部署。共青团四川省委副书记张荣介绍,接下来四川共青团将在5个方面重点着力,分别是建组织、设基地、抓培育、精帮扶、树典型。具体举措包括:高质量建立县级青年创业组织、探索建设乡村振兴青年双创基地、持续提升返乡青年创业能力、不断深化创业青年金融支持、培育选树乡村振兴青年典型等。

关注困难群体,做实做细就业指导服务

习近平总书记在宜宾学院视察时强调,“当前正是高校毕业生就业的关键阶段,要进一步挖掘岗位资源,做实做细就业指导服务。”

实施精准服务。“作为川渝合作前沿——广安唯一的高等学校,我们有责任多措并举营造良好就业环境,助力成渝地区双城经济圈建设。”广安职业技术学院副院长袁祖洪说,学校举办了川渝高竹新区专场招聘会,精准推送涵盖汽车、制造、服务等多个专业类别的对口岗位。目前,学校应用化工技术、城市燃气工程技术两个专业毕业生已实现100%就业。

强化人才培养。宜宾市人社局局长李小林表示,坚决扛牢高校毕业生就业工作重大政治责任,通过推进企业进校园,扩大就业见习规模,提供就业指导和技能培训等,助力高校大学生尽快充分就业。

习近平总书记强调,“尤其要把脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭以及有残疾的、较长时间未就业的高校毕业生作为重点帮扶对象。”今年,在全国各大高校,共有2111名川籍高校残疾人毕业。省残联党组成员、副理事长黄卫德表示,残联将全面贯彻落实习近平总书记来川视察重要指示精神,加强与相关部门(单位)合作,做好残疾毕业生“一对一”精准服务,做到“一人一策”、“一人一档”,为更多残疾大学生争取见习实习和就业创业机会。

“做好毕业生就业工作,归根结底是提高学生培养质量,做到人才培养与社会需求‘适销对路’。”西华大学副校长费凌表示,学校将紧密结合地方产业发展需求,建立就业与招生计划、人才培养的联动机制,持续优化学科专业布局,加强学科专业内涵建设,带动人才培养能力和质量全面提高。

保持平实之心,为国家建设贡献青春力量

就业,事关青年的人生选择。在宜宾学院,习近平总书记对同学们说,幸福生

活是靠劳动创造的,大家要保持平实之心,客观看待个人条件和社会需求,从实际出发选择职业和工作岗位,热爱劳动,脚踏实地,在实践中一步步成长起来。

总书记对青年学子的谆谆教诲,温暖人心,催人奋进。

“无比振奋。”成都航空职业技术学院航空机电设备维修专业大三学生叶俊麟,已签约成飞公司总装二厂。“作为新时代青年,我一定听党话,跟党走,心怀航空报国之志向,磨砺追求卓越之技能,做一颗航空强国的螺丝钉,为铸造大国重器贡献自己的一份青年力量。”

宜宾学院党委书记蔡乐才表示,总书记来校考察调研,为学校未来发展注入信念之魂。要紧紧围绕建成特色鲜明的应用型综合大学和培养创新型应用人才目标,加强大学生就业创业工作,持续通过系统化开展学习职业规划的设计和就业创业的指导,激励学生参与“双创”活动和全国竞赛等赛事、科研项目以及校企产教融合,提高创新创业和就业能力。

6月,四川建筑职业技术学院毕业生就业进入最后冲刺阶段,一系列“线上+线下”校园招聘活动如火如荼开展。学院土木工程系就业干事鲁涓说,要继续做好学生的职业生涯规划,上好每一堂就业指导课程,让毕业生能就业、就好业,到祖国最需要的地方去,为国家和地方建设添砖加瓦。

奋斗是青春最亮丽的底色,行动是青年最有效的磨砺。

面对严峻的就业形势,四川师范大学物理与电子工程学院大四学生李聪不再迷茫。“总书记勉励我们要怀着一颗平实之心,让我明白了应该先调整自己的心态,做好自己的职业规划,选择适合自己的岗位。最重要的是,我们青年人带着无限希望,不怕困难,创造美好的明天。”

四川农业大学林学定向班2022届毕业生罗明浩,即将回到家乡越西县工作。“作为一名定向生,我将时刻怀揣感恩之心,牢记总书记对新时代青年的嘱托,不负时代,不负韶华,用自己在学校所学,为家乡建设添砖加瓦。”

四川日报全媒体记者 江芸涵 刘春华 李丹 李寰 吴浩 宁宁 邓涵予

我省首批制造强市试点名单公布

成都德阳绵阳宜宾四市入围

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 张或希)近日,省政府办公厅公布了我省首批制造强市试点和特色优势产业试点名单。成都、德阳、绵阳、宜宾四市被列为我省首批制造强市试点市;攀枝花

市钢铁产业、乐山市晶硅光伏产业、遂宁市锂电产业和资阳市医疗器械产业被列入我省首批特色优势产业试点名单。

根据省政府办公厅下发的通知要求,各试点城市要按照有关要求,聚焦

“六个一”重点任务,对照申报的试点方案,加强领导,整合资源,细化措施,确保试点工作取得实效。

同时,各试点城市要大胆探索,及时总结提炼并上报可转化应用、可复制推

广的工作经验;每年将试点工作进展情况报送四川省制造强省领导小组办公室,领导小组办公室结合实际开展工作评估,评估结果未达到要求的限期进行整改。